

лѣміатъ, и богатіятъ владѣтель на земата, праотца Идама. Богъ заповѣдалъ Идамѣ, и ѿви да не іадхтъ отъ дървото на познаніето; дръвоаще, имъ рѣкълъ, въ сщїа день, въ който іадете, ще ѹмрете; оѹмрете. И діаволхтъ, който гы накаралъ, да престхпатъ Божїата заповѣдь, и да іадхтъ, имъ рѣкълъ: че нѣма да ѹмрхтъ; „не ѹмрете;“ Идамъ повѣркалъ Дїаволхтъ, и не повѣркалъ Бога, нх той сѣ измамилъ. Тойзи сщїіатъ Дїаволъ е, който шепне на ѹшиты на кметоветы, на богатыты, на лихѹимциты, и дѣма имъ: „не ѹмрете“ той гы прави да сѣ надѣхтъ че ще имхтъ многогодишенъ жикотъ, и кара гы да дѣматъ: „Дѣшѣ! й маши мнѡга блѡга лежѡща на лѣта мнѡга.“ Тхй сщїо и онова слоко „не подвижѣ сѣ во вѣкх.“

Нх какъвъ е тойзи гласъ, дѣто сдѣшамъ като грхмъ отъ небето? той е Божїатъ гласъ; „и рѣче мѣ Богъ“ и що мѣ рече? „Безѣмне, Безѣмне! въ сію нѡщъ дѣшѣ твою йстѡжѣтъ ѡ тебѣ.“ Богатій началниче, ты, който стоишь, и размышлявашь за многото си имоты, чѣд сотворѣ? ты, който възндвашь, че ще живѣешъ много години, и не мыслишь никакъ за ѹмираніе; безѣмне! глѣпавый! и несмысленъ! не тхсх година, не тосх мѣсецъ, не тхсх седмица, но таа нощъ, „Въ сію нѡщъ“ искатъ да ти грабнхтъ дѣшата: „Дѣшѣ твою йстѡжѣтъ ѡ тебѣ.“ За малко часове ты ѹмирашь. Възможно ли е това, Хрїстіане? и слѣдователно кои надѣжды сѣ были оныа, които е ималъ днешніатъ богатъ? глѣпавы, и сѣетны. И ѹбо той не е ли знаалъ, що е дѣмалъ, когато си възображавалъ многото имоты, и многото години? извѣстно. Ѣбо ѹмиратъ ли и богатити, какъ-то ѹмиратъ, и сиромаситы? кой сѣ сзмнѣва? Видѣлъ царь Навѣхѣодносоръ насхнѣ единъ образъ голѣмъ, высокъ, на който главата была отъ злато, гхрдыты отъ сребро, коремхтъ отъ медь, кзкыты отъ желѣзо, и краката часть отъ глина, часть отъ желѣзо, нх не е тѣй таинството, което испыткамъ. Той видѣлъ още, че сѣ откхснхлъ ѣдинъ камькъ отъ една гора, безъ да ѹгади коа рѣка го е откхртила, и тойзи камькъ одарилъ она образъ, и сѣворилъ го на земата, и направилъ го на пепелъ, а вѣтхрхтъ го распрхснхлъ, и сѣ изгѣвило и мѣстото, гдѣто стоялъ образхтъ: „Ѣтѣрже сѣ кѡмень безъ рѣкы, й ѹдѡри ѣвразъ, тогда йстрошї сѣ ѡбїе скѣдѣлъ, желѣзо, мѣдъ, сребрѣ, злато, й вѣсть іакѡ прѡхъ